

启东日报



2015年1月30日 星期五 农历甲午年十二月十一 今日8版 第2814期 投稿邮箱:qidongnews@163.com

人人用4G 全民有红包

办号码就选 中国移动 新一毛卡

全南通市话仅1毛/分钟

体面的工作 温暖的家园

——滨海工业园构建和谐劳动关系纪事

本报记者 戴丽丽

年岁末，各地出现的招工难和用工荒，正撩拨着企业主紧绷的神经。

连日来，记者在滨海工业园采访，却没有感受到这样的焦虑。小区里，三五成群的新市民带着家人在惬意散步；广场上，随处可见青年职工在打球健身；车间里，生产流水线马力开足。

经过多年的跨越发展，滨海工业园已拥有近200家中小企业、2万多名员工，其中一半是外来人员。2014年滨海工业园实现销售收入50多亿元、税收2.5亿元，这与新老滨海人齐心协力构建和谐劳动关系、共同呵护自己的美好家园密不可分。

园区变新城，生活更有味

江苏康耐特光学有限公司镜片制造部副经理鲁渊的办公桌上，张贴着一张宝宝海报：再过一段时间，他就要当爸爸了。

大学毕业从陕西到启东，鲁渊至今都未忘记刚到滨海工业园的无助：听不懂方言、没有朋友、一日三餐无着落……而彼时，父母已经在老家给他买了房子、找了工作。倔强的鲁渊选择了“坚守”，而这一守就是四年。这四年里，鲁渊在启东结了婚、买了房。“四年前，滨海只是我谋

生的地方；而现在，这块土地已是我的家。”鲁渊告诉记者。

在滨海工业园的外来员工中，有着这样心路历程的绝非鲁渊一人。从天南海北来到园区务工，攒钱买房子娶媳妇，这些最基本的梦想是他们工作、生活的源动力。园区日渐完善的配套设施，让外地员工的生活一天比一天有滋味。

为解决职工出行难，园区管委会想方设法搭建公交网络。2012年，园区购买了两辆客运车辆，开通区内公交。当年下半年，连接市区的班车正式投运。职工每天可以乘坐班车前往市区。“园区正准备建设四级客运站。届时，去市区、上海将更加方便。”滨海工业园管委主任王春华说。

随着南通大学启东校区的正式投入使用，滨海实验学校的加快建设，园区人气更旺了。商店、超市、饭店如雨后春笋般涌现，KTV、网吧等休闲娱乐场所也应有尽有。杨明是世邦公司移动站生产车间工人，早在四年前，他就把家迁到了滨海工业园，老婆同在世邦公司工作，儿子在滨海幼儿园上学。“学校就在厂区边上，教学条件好，假期还有‘小候鸟’辅导班。”杨明高兴地说，孩子每天都开开心心，我工作起来也更踏实了。现在，他们一家子更乐意称滨海工业园为滨海新城。

劳资一家人，企业更和谐

1月19日一早，江苏嘉盟电力设备有限公司员工吴中原送孩子到厂门口坐车上学。“厂里待遇好，孩子上学都有接送车。”吴中原告诉记者，这两年，一家人都是在启东过的春节。

在配备职工子女接送车的同时，嘉盟电力的职工待遇更是水涨船高。技术研发人员于海燕直言：“嘉盟给我的工资是原来企业的2倍，这是对我能力的肯定。”

在嘉盟电力公司，450多名员工中，八成以上是外地人。当不少企业因职工流动性大和招工难而面临困境时，嘉盟电力达产以来，360多名外来员工无一离职，许多员工还把家搬到了启东。

把幸福感和成就感传递给每个打拼者，无论你是外乡人还是本地人。这，已成为滨海工业园企业主们的共识。

在南通世邦机械有限公司，办公区域内设有休闲茶座，经理办公桌上不写头衔。每到休息日，企业都会举办篮球、羽毛球等赛事，高管和普通员工同场竞技。“创建和谐企业是企业发展的‘内生需求’，因为企业发展，要转型升级，员工是主力。”在世邦机械有限公司财务总监看来，拥有稳定的员工

队伍，企业才能保持良好的发展势头。

作为园区首批入驻的企业，康耐特光学早在四年前就实现了员工社保全覆盖。公司还实行上班时间弹性打卡制度，路途遥远的职工，上班打卡时间可推迟半小时。优越舒心的工作环境，磁吸着越来越多的外地员工。康耐特光学1000多名员工中，外来员工占了60%，以80后、90后为主，其中一家三口落户园区的有100多户。“不少同事都把父母接到园区生活，等孩子出世了，我也准备把父母接过来。”鲁渊开心地说。

提升有空间，干得更带劲

刘心标是安徽阜阳人，2010年上半年来到康耐特光学公司时，他还只是一名每月只挣两三千元的普工，如今他已是管理着数百人的部门经理。一年一个台阶，“火箭式”的提升速度，让刘心标坚信，生活越来越有奔头。

在滨海工业园，许多企业关心的，不只是员工的工资要涨，

顺应新常态 谋求新跨越
奋力谱写全面小康社会建设新篇章

全市基层党组织专题组织生活会全面铺开

严格党内生活 深化作风建设

本报讯 1月29日上午，汇龙镇汇东村党总支召开专题组织生活会，村党总支主要负责人就党总支遵守党的纪律、贯彻中央八项规定、反对“四风”、贯彻落实民主集中制等情况一一作了对照检查。6位党总支成员在会上分别作了个人对照检查，其他党员认真坦诚地开展了批评和自我批评。汇东村党总支的专题组织生活会，拉开了全市基层党组织专题组织生活会的序幕。

据了解，召开基层党组织专题组织生活会，主要是深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，以“严格党内生活，严守党的纪律，深化作风建设”为主题，以认真贯彻落实中央八项规定精神、坚决反对“四风”、持续抓好整改落实为重点，着力解决党内生活不经常、不认真、不严肃，一些党员组织观念淡薄、组织纪律涣散等问题。

基层党组织专题组织生活会以党支部为单位组织进行，各级党员领导干部都以普通党员身份参加所在党支部的组织生活会。村、社区党组织，执法监管部门和窗口单位、服务行业的基层党组织，邀请部分群众代表、服务对象列席会议。召开基层党组织专题组织生活会前，各基层党委根据全市统一部署，结合自身实际，制定本支部专题组织生活会实施方案；组织广大党员紧扣组织生活会主题，抓好学习教育；广泛征求意见，深入开展谈心谈话；查摆突出问题，撰写简要对照检查材料。

会后，针对党员群众反映和组织生活会上查摆出来的问题，逐个进行研究，明确整改重点，有针对性地提出整改方案和整改措施，限时进行整改。对具体问题要列出清单、建立台账，解决一个销号一个。进一步加强服务型党组织建设，完善党员直接联系群众等制度，推动联系群众工作常态化、长效化。（蔡樱子）

教育局发出做好寒假、春节期间学校安全工作的通知

组织安全检查 开展专题教育

本报讯 日前，市教育局发出《关于做好寒假、春节期间学校安全稳定工作的通知》，对各地各学校提出明确要求，切实做好寒假、春节期间学校安全稳定工作。

春节临近，各种节庆活动和群众出行较多，人流、物流、车流剧增；极端天气变化无常，火灾事故易发高发；加之校园周边环境复杂，影响社会安全的不稳定因素渐显增多。为此，《通知》要求各地各学校提高认识，切实加强学校安全稳定工作组织领导；落实责任，全力做好隐患排查工作，放假前，各学校要围绕重点部位和薄弱环节，认真组织一次安全大检查。学校主要领导要按照“谁主管、谁负责、谁检查、谁负责”的要求，检查学校安全工作，指定专人协调处理好学校安全管理中的问题和困难，确保安全责任全覆盖；突出重点，全面加强学校安全防范工作，加强内部防范，充分发挥技防设施预警、监控等作用，重点做好防火、防盗、防破坏、防意外等方面的工作；广泛教育，增强师生安全防范意识和能力。放假前，各学校要结合实际，务必组织师生开展一次以消防安全、交通安全、食品卫生安全、防意外伤害、防侵害、防踩踏、防煤气中毒为主要内容的专题教育，同时发放《告家长书》；加强值班，认真做好信息报告及应急处置工作。（黄晓燕）



临近春节，琳琅满目的喜庆饰品成为我市街头一道风景线，尤其是象征吉祥的红灯笼更是受到市民的青睐，一些专门销售灯笼的商家生意红红火火。 潘杨摄

南通二建2014年度经济报表出炉

总产值新签合同额均创新高

本报讯 日前，我市建筑业龙头企业南通二建2014年度经济报表出炉，集团实现企业总产值442亿元，完成施工产值401亿元，同比分别增长15%和14%；新签合同额471亿元，同比增长16%，剩余额417亿元，同比增长28%。

2014年，中国经济运行呈现经济增长速度换挡期、结构调整阵痛期、前期刺激政策消化期“三期叠加”效应的“新常态”走势。面对下行压力加大的严峻挑

战，集团上下不断加大开拓力度，在诸多市场矛盾交织的包围中寻求突围和突破。集团九大区域公司产值规模均超20亿元，其中沈阳、天津公司超50亿元，南京、苏州公司超40亿元，上海、北京、山东公司超30亿元。沈阳、天津公司新签合同额分别以86.7亿元、63.5亿元位居冠军；山东、苏州、南京公司新签合同额超50亿元，呈良好发展态势。44家事业部平均完成产值8.8亿元，同比增长10%。集

团在建超亿元项目378个，合同额1020亿元，占集团总量的88%；10万平方米以上群体建筑189个，面积3206万平方米，占集团总量的65%，土建项目平均面积90274平方米，平均合同额1.87亿元。

不断优化产业结构，在承建转型升级项目中寻找商机。2014年，集团承建公建类项目221个，合同额375亿元，占集团总量的32%；承建政府及外资项目276亿元，占集团总量的24%。机电安装、市政、装

装饰装修转型项目完成工作量36亿元。

坚持以诚信经营、创优创新提升集团品牌形象赢得市场。集团与数十家知名企业集团的合作项目均超过百万平方米，与战略合作伙伴新签合同额占总额的60%。2014年，集团创省级以上优质工程奖59项，其中中国优工程2项，创省级以上文明工地96个，创省级以上科技成果120项。集团荣膺“十二五”全国建筑业先进企业，2013年度全国优秀施工企业，排名中国承包商80强第16位、中国民营企业500强第72位、中国建筑企业竞争力百强第17位，第七次位列江苏建筑业综合实力百强第一名，第四次排名江苏建筑业竞争力百强第一名。排名2014中国500强企业第308位，比10年前首次上榜前移186位。（陆汉洲 陈丽娟）

启东文峰迎新春 1月30至2月1日 老庙等黄金直降30元/克 每满10克再减50元

全场满额送105元红包 服饰主力2至5折 详见海报



启东农商银行 QIDONG RURAL COMMERCIAL BANK

好消息！启东农商银行五年期存款利率高达5.5%！欢迎广大新老客户前来办理业务。